
12-13 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Протягом вихідних на більшості напрямків було певне зниження рівня інтенсивності 

бойових дій, натомість не знизилася інтенсивність обстрілів та бомбувань українських міст. 

Масований наступ російської армії триває в Донецькій та Луганській областях, бойові дії також 

відбуваються в Миколаївській області. Тривають обстріли Маріуполя (навколо цього міста 

відбуваються і наземні бої), Харкова, Миколаєва (в неділю зруйновано школу внаслідок авіаудару), 

Івано-Франківська (практично знищено місцевий аеропорт), Чернігова, Кропивницького, Луцька, 

Попасної (за версією української поліції, йдеться про використання фосфорних бомб), Краматорська 

(під обстріли потрапив евакуаційний поїзд, одна людина загинула), Святогірська (авіаудар нанесено 

по території одного з трьох найбільших монастирів України, де переховувалися біженці), 

Сєвєродонецька. Вночі проти неділі українські війська змогли витіснити росіян зі Скадовська 

(Херсонська область), втім, у неділю російські війська знову зайшли в місто. Вночі проти неділі було 

здійснено ракетний обстріл Міжнародного центру миротворчості та безпеки у Львівській області. 

Це 25 км від кордону з Польщею, і деякі аналітики розглядають цей обстріл як провокацію з боку 

Росії щодо НАТО. Також було обстріляно Яворівський полігон на Львівщині, де загинуло 35 людей і 

було травмовано 134. Ірпінь перебуває під контролем української сторони на 70%, але тривають бої 

в місті, зокрема, в неділю росіянами там було вбито американського репортера Брента Рено та 

поранено його колегу Хуана Арредондо. Варто очікувати ще на одну спробу ескалації напередодні 

наступного раунду переговорів. Російські війська продовжують спроби обійти Київ з півдня та взяти в 

облогу. Зберігається загроза підключення збройних сил Білорусі до другої хвилі ескалації. З огляду на 

велику кількість військовополонених росіян, було створено Координаційний штаб з питань 

поводження з військовополоненими, який очолила Віцепрем'єр-міністр – міністр з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук. 

2. Міжнародний вимір. Триває міжнародна підтримка України та економічний тиск на Росію. В неділю 

Бермудська агенція цивільної авіації відкликала сертифікати технічного стану російських літаків 

(майже половина російських літаків зареєстрована саме на Бермудах), що ще більше ускладнить 

можливість використовувати літаки для російських авіакомпаній. Уряд Великобританії спрощує 

перебування в країні для українців та пообіцяв виплачувати орендну плату тим власникам житла, які 

готові надати його в користування українським біженцям. Протягом вихідних стало відомо, що до 

України приїхав голова Чечні Рамзан Кадиров, він знявся у відео разом зі своїми бійцями, які беруть 

участь у російському вторгненні. 

3. Гуманітарний вимір. Протягом вихідних продовжувалася евакуація в форматі “зелених коридорів” у 

Донецькій, Луганській, Запорізькій, Харківській та Київській областях. Близько 550 людей змогли 

евакуювати з Лисичанська, близько 400 людей (більшість з них діти) - з Вугледара, Дружківки та 

Краматорська. В деякі з цих населених пунктів доставлено гуманітарну допомогу. Терор проти 

місцевого населення на територіях, які перейшли під контроль російських військ, триває і 

посилюється. Після викрадення міського голови Мелітополя Івана Федорова, також російські 

військові затримали і вивезли в невідоме місце голову районної ради в Мелітополі Сергія Прийму. 

Викрадено міського голову Дніпрорудного (Запорізька область) Євгена Мавєєва. На вихідних 

російські військові вбили у власному будинку в Сєвєродонецьку українського волонтера Олександра 

Кононова. Є відеопідтвердження того, як б’ють людей на вулицях підконтрольного росіянам 

Енергодару. Разом із тим, триває громадянський спротив у Херсоні, Мелітополі, місцеві виходять 

на мітинги під українськими прапорами, а Херсонська обласна рада на вихідних зірвала спробу 

проголошення “Херсонської народної республіки” за кримським зразком. 

4. Посилюється напруження між переселенцями та представниками громад на Заході України. 

Евакуюються не лише люди, але також і підприємства. Багато людей, що виїхали за кордон, були з 

Західної України, і переселенці зі Східної України заміщують їх на робочих місцях. Відбувається 

руйнування економічних ланцюжків, тромбоз логістики (особливо в західних областях) закриття чи 

заморозка бізнесів навіть на підконтрольній території, втім влада закликає представників бізнесу 



продовжувати працювати, надає податкові канікули та пільги. Вся територія України сьогодні вже є 

зоною ризику в плані обстрілів, люди виснажені та перелякані від повітряних тривог. 

5. Інформаційний вимір. Напад на Яворівський полігон з боку російської армії 13 березня, трактується 

в офіційних російських виданнях, як удар по пункту злагодження іноземних найманців перед 

віправкою у райони бойових дій проти російської армії, за російською статистикою було знищено 180 

іноземних найманців та потужна партія іноземної зброї. Росіяни рапортують про “трофейну 

українську техніку” в Волновасі, інших регіонах. така інформація подається як перемоги російської 

армії проти “націоналістів” та мають створювати у внутрішньому дискурсі ілюзію просування 

російських сил, “звільнення територій”. Також поширюється інформація про героїв РО, які успішно 

знищують нацистів. 

Тривають обмежені протести громадян РФ проти війни в Україні, 13 березня  в РФ було затримано 

майже 658 осіб в 35 містах РФ. така інформація трактується в офіційному російському 

інформаційному просторі як малочислені мітинги в російських містах. 

У інформаційному просторі РФ почала поступово з’являтися інформація про поховання військових, 

які загинуло в Україні (Урал). У РФ запущено було запущено он лайн проект «Zа нами правда!», де 

будуть розміщуватися інформація “патріотичного гатунку”, можна буде постити відео та фото, він 

існуватиме в російських соціальних мережах. Можна припустити збільшення таких внутрішніх 

ініціатив із відеоконтентом, які будуть мати пропагандистський характер та начебто формувати 

альтернативу іншим контентам в соціальних мережах.  

Поширюється інформація про погане поводження із російськими полоненими, тобто російська влада 

каже про наявність російських військових в полоні внаслідок бойових дій. В той же час, на 

центральних російських каналах 13 березня поширилася інформація що фото загиблих російських 

солдат є постановочними, “знімають манекени, використовуючи фотошоп”. 

В російському інформаційному просторі поширюється інформація, як російські солдати роздають 

гуманітарну допомогу в містах, які вони контролюють, цікаво, що на відео люди забирають продукти 

харчування в сонячний день на тлі сільської місцевості, в той же час, як в Київський області лежить 

сніг.  

 

 

 

 


